

**АКТИВНОЕ РАЗВИТИЕ НОВЫХ УСЛУГ И РОСТ ТРАФИКА ОТ
РОССИЙСКИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОПЕРАТОРОВ СПОСОБСТВУЮТ
УВЕЛИЧЕНИЮ ДОХОДОВ ОАО «РОСТЕЛЕКОМ»**

РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОАО «РОСТЕЛЕКОМ» ЗА 2005 ГОД ПО МСФО

Москва - 3 июля 2006 года - ОАО «Ростелеком» (NYSE: ROS; РТС и ММВБ: RTKM, RTKMP), российский национальный оператор дальней связи, сегодня объявляет аудированные результаты деятельности за 2005 год в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО):

- Консолидированные доходы за 2005 год увеличились по сравнению с 2004 годом на 9,7%, до 40 955,0 млн. рублей;
- Объем междугородного трафика за отчетный год вырос на 2,8%; рост исходящего международного трафика составил 14,8%, входящего международного трафика – 17,6%¹;
- Показатель OIBDA² за 2005 год составил 13 862,0 млн. рублей, что на 9,0% выше соответствующего показателя за 2004 год; рентабельность по OIBDA составила 33,8%;
- Чистая прибыль Компании за 2005 год составила 978,0 млн. рублей по сравнению с 4 266,0³ млн. рублей за 2004 год. Без учета убытка от обесценения внеоборотных активов чистая прибыль составила 4 755,2 млн. руб., что на 11,5% выше аналогичного показателя прошлого года.

По словам Генерального директора Компании Дмитрия Ерохина: *«Успешная реализация менеджментом ОАО «Ростелеком» запланированных мероприятий позволила Компании в 2005 году достичь положительных операционных и финансовых результатов, обеспечив уверенный рост выручки и трафика. Активная работа по развитию и продвижению услуг, модернизации и расширению телекоммуникационной сети позволила Компании укрепить свои рыночные позиции в традиционных сегментах и добиться значительного роста доходов от новых услуг.*

Основной задачей, которую предстоит решить менеджменту ОАО «Ростелеком» в 2006 году, является успешное развитие бизнеса в новых рыночных условиях, при этом особое внимание мы будем уделять развитию конкурентных преимуществ Компании и эффективной организации работы с конечными пользователями. Приоритетными целями для нас по-прежнему остаются сохранение и укрепление лидирующего положения ОАО «Ростелеком» на телекоммуникационном рынке, повышение операционной эффективности, развитие новых услуг и выход на новые рынки».

¹ В данном пресс-релизе приведены уточненные данные по МГ и МН трафику за 2005 год, а также входящему МН трафику за 2004 год.

² OIBDA не является показателем, рассчитанным в соответствии с U.S. GAAP или IFRS. Компания рассчитывает OIBDA как операционную прибыль до амортизации, обесценения внеоборотных активов и убытка от выбытия основных средств. Мы считаем, что OIBDA дает важную информацию инвесторам, так как отражает состояние бизнеса компании, включая ее способность финансировать капитальные расходы, приобретения и другие инвестиции, а также возможность привлекать заемные средства и обслуживать долг.

³ Приведенный показатель чистой прибыли за 2004 год отличается от ранее опубликованной величины в связи с ретроспективным применением обновленного стандарта МСБУ 39 «Финансовые инструменты: признание и оценка».

Основные показатели отчетов о прибылях и убытках

Млн. руб.	2005 г.	2004 г.	% изменения
Доходы	40 955	37 318	9,7%
Операционные расходы	40 555	32 313	25,5%
в т.ч. амортизация	7 136	7 498	-4,8%
в т.ч. убыток от обесценения внеоборотных активов	4 970	-	н.п.
в т.ч. убыток от выбытия основных средств	1 356	217	524,9%
OIBDA	13 862	12 720	9,0%
<i>Рентабельность по OIBDA, %</i>	<i>34%</i>	<i>34%</i>	<i>н.п.</i>
Операционная прибыль	400	5 005	-92,0%
<i>Рентабельность по операционной прибыли, %</i>	<i>1%</i>	<i>13%</i>	<i>н.п.</i>
<i>Операционная прибыль без учета убытка от обесценения внеоборотных активов</i>	<i>5 370</i>	<i>5 005</i>	<i>7,3%</i>
Чистая прибыль	978	4 298	-77,2%
<i>Рентабельность по чистой прибыли, %</i>	<i>2%</i>	<i>12%</i>	<i>н.п.</i>
<i>Чистая прибыль без учета убытка от обесценения внеоборотных активов</i>	<i>4 755</i>	<i>4 298</i>	<i>10,6%</i>

Консолидированные доходы Компании за 2005 год увеличились на 9,7%, до 40 955,0 млн. рублей. Развитие сотрудничества с российскими и международными операторами, активная работа по совершенствованию принципов совместной работы и оптимизации тарифной политики в 2005 году позволили Компании добиться уверенного роста междугородного, исходящего и входящего международного трафика, что свидетельствует об укреплении конкурентных позиций ОАО «Ростелеком» на операторском рынке. Рост междугородного трафика по итогам 2005 года составил 2,8%, исходящего международного – 14,8%, входящего международного – 17,6%. Увеличение спроса на аренду телекоммуникационных емкостей и услуги инженерно-технического обслуживания оборудования Компании, а также активное развитие и продвижение услуг интеллектуальной сети связи способствовали росту доходов от дополнительных и новых услуг по сравнению с 2004 годом на 34,8% до 9 326,0 млн. рублей.

Рост операционных расходов на 25,5% по сравнению с 2004 годом был обусловлен увеличением платежей операторам связи вследствие роста МГ и МН трафика, а также запланированным ростом расходов на персонал. Кроме того, в отчетности за 2005 год Компания отразила убыток от обесценения внеоборотных активов в размере 4 970,0 млн. рублей. Сумма обесценения определяется путем сравнения остаточной стоимости основных средств и чистой приведенной стоимости будущих денежных потоков, относящихся к этим основным средствам. Основным фактором, приведшим к возникновению убытка от обесценения, является изменение с 1 января 2006 года регулирования телекоммуникационной отрасли, в частности, изменение системы межоператорских взаиморасчетов за услуги МГ и МН связи.

Операционная прибыль ОАО «Ростелеком» за 2005 год составила 400,0 млн. рублей по сравнению с 5 005,0 млн. рублей за 2004 год. Без учета убытка от обесценения внеоборотных активов операционная прибыль составила 5 370,0 млн. руб., что на 7,3% выше аналогичного показателя прошлого года.

Показатель OIBDA увеличился по сравнению с 2004 годом на 9,0% до 13 862,0 млн. рублей. Рентабельность по OIBDA практически не изменилась по сравнению с 2004 годом и составила 33,8%.

По итогам 2005 года консолидированная чистая прибыль ОАО «Ростелеком» составила 978,0 млн. рублей по сравнению с 4 266,0 млн. рублей за 2004 год. Без учета убытка от обесценения внеоборотных активов чистая прибыль в отчетном году составила 4 755,2 млн. руб., что на 11,5% выше аналогичного показателя прошлого года.

В 2005 году была продолжена реализация инвестиционной программы ОАО «Ростелеком», направленной на модернизацию и расширение сети. Общий объем капитальных вложений увеличился по сравнению с 2004 годом на 79% и составил 279 млн. долл. США. В 2006 году Компания планирует направить на реализацию инвестиционных проектов около 350 млн. долл. США. Дальнейшая реализация инвестиционной программы позволит ОАО «Ростелеком» сохранить лидирующие позиции на российском телекоммуникационном рынке и обеспечить позитивную динамику трафика и доходов.

Дальнейшая работа по оптимизации бизнес-процессов и организационной структуры позволила сократить численность персонала Компании по сравнению с 2004 годом. Общая численность персонала ОАО «Ростелеком» снизилась по итогам года на 7,0%, составив на 31 декабря 2005 года 23,6 тыс. человек.

Услуги междугородной (МГ) связи, оказываемые российским абонентам и операторам

Рост трафика и доходов от российских операторов свидетельствует о сохранении стабильных позиций Компании на региональном рынке

Доходы ОАО «Ростелеком» от МГ связи за 2005 год составили 18 126,0 млн. рублей, увеличившись по сравнению с 2004 годом на 4,8%. Объем междугородного трафика увеличился по итогам 2005 года на 2,8% до 9 347,4 млн. минут.

Объем МГ трафика от российских операторов вырос на 4,0% до 8 072,0 млн. минут. Доходы от российских операторов за пропуск МГ трафика увеличились по сравнению с 2004 годом на 7,1% до 14 358,0 млн. рублей. Рост доходов обусловлен ростом спроса на услуги дальней связи, а также изменениями в структуре МГ трафика.

Доходы от предоставления услуг МГ связи абонентам Москвы снизились по сравнению с 2004 годом на 3,0% до 3 768,0 млн. рублей, что объясняется снижением объемов трафика на 4,2% до 1 275,4 млн. минут вследствие усиливающейся конкуренции на телекоммуникационном рынке Москвы.

Услуги международной (МН) связи, оказываемые российским абонентам и операторам

Эффективное взаимодействие с альтернативными операторами способствует росту объемов исходящего международного трафика

По итогам 2005 года доходы от российских операторов и абонентов за пропуск МН трафика составили 9 405,0 млн. рублей, увеличившись по сравнению с предыдущим годом на 3,8%. Исходящий международный трафик вырос на 14,8% до 1 769,3 млн. минут.

Исходящий международный трафик от российских операторов вырос по сравнению с 2004 годом на 21,1% до 1 493,1 млн. минут. Позитивная динамика обусловлена, прежде всего, значительным увеличением объема трафика от альтернативных операторов. Доходы Компании от российских операторов за пропуск международного трафика составили 6 772,0 млн. рублей, что на 9,9% выше уровня 2004 года.

Доходы от предоставления услуг МН связи абонентам Москвы снизились по сравнению с 2004 годом на 9,2% до 2 633,0 млн. рублей. При этом объем МН трафика от абонентов снизился на 10,3% до 276,2 млн. минут.

Услуги транзита и терминирования трафика от международных операторов

Увеличение объемов входящего МН трафика свидетельствует о продолжающемся росте доли ОАО «Ростелеком» на международном операторском рынке

Активная работа с международными операторами, а также предпринятые ранее меры по оптимизации расчетных такс обусловили увеличение объемов входящего МН трафика. Входящий трафик от международных операторов вырос по сравнению с 2004 годом на 17,6% до 1 875,0 млн. минут, что свидетельствует о продолжающемся увеличении доли ОАО «Ростелеком» на международном рынке. Высокие темпы роста входящего МН трафика позволили добиться позитивной динамики доходов от международных операторов по итогам 2005 года. Доходы от транзита и терминирования входящего МН телефонного трафика увеличились по сравнению с 2004 годом на 1,4% до 4 098,0 млн. рублей.

Доходы от дополнительных и новых услуг

Активное развитие и продвижение новых видов услуг способствует увеличению доходов Компании

Доходы Компании от прочих услуг увеличились по сравнению с 2004 годом на 34,8% до 9 326,0 млн. рублей. Позитивная динамика доходов от дополнительных и новых услуг обусловлена значительным ростом спроса и доходов от услуг интеллектуальной сети связи (ИСС), предоставления в пользование каналов связи, а также увеличением доходов Компании от услуг инженерно-технического обслуживания оборудования.

Динамика доходов и трафика

	2005 г.	2004 г.	2005/2004, %
Междугородный трафик			
Трафик, млн. мин.	9 347,4	9 094,1	2,8%
Доходы, млн. руб.	18 126,0	17 297,0	4,8%
Абоненты			
Трафик, млн. мин.	1 275,4	1 331,5	-4,2%
Доходы, млн. руб.	3 768,0	3 886,0	-3,0%
Российские операторы			
Трафик, млн. мин.	8 072,0	7 762,6	4,0%
Доходы, млн. руб.	14 358,0	13 411,0	7,1%
Исходящий международный трафик			
Трафик, млн. мин.	1 769,3	1 540,7	14,8%
Доходы, млн. руб.	9 405,0	9 060,0	3,8%
Абоненты			
Трафик, млн. мин.	276,2	307,8	-10,3%
Доходы, млн. руб.	2 633,0	2 900,0	-9,2%
Российские операторы			
Трафик, млн. мин.	1 493,1	1 232,9	21,1%
Доходы, млн. руб.	6 772,0	6 160,0	9,9%
Международные операторы			
Трафик, млн. мин.	1 875,0	1 594,2	17,6%
Доходы, млн. руб.	4 098,0	4 041,0	1,4%
Прочее			
Доходы, млн. руб.	9 326,0	6 920,0	34,8%

Операционные расходы

Операционные расходы Компании за 2005 год составили 40 555,0 млн. рублей, увеличившись на 25,5% по отношению к предыдущему году. Причиной роста операционных расходов стало запланированное увеличение расходов на персонал, а также платежей операторам связи. Кроме того, в отчетности за 2005 год Компания отразила убыток от обесценения внеоборотных активов в размере 4 970,0 млн. рублей. Сумма обесценения определяется путем сравнения остаточной стоимости основных средств и чистой приведенной стоимости будущих денежных потоков, относящихся к этим основным средствам. Основным фактором, приведшим к возникновению убытка от обесценения, является изменение с 1 января 2006 года регулирования телекоммуникационной отрасли, в том числе, изменение системы межоператорских взаиморасчетов за услуги МГ и МН связи.

Расходы по оплате труда составили по итогам 2005 года 6 242,0 млн. рублей, что на 22,2% выше уровня предыдущего года. Благодаря дальнейшей работе по оптимизации бизнес-процессов и организационной структуры численность персонала Компании сократилась по сравнению с 2004 годом на 7,0% до 23,6 тыс. человек.

Платежи российским операторам увеличились по сравнению с 2004 годом на 10,9%, составив 8 741,0 млн. рублей, платежи международным операторам - на 8,9% до 7 059,0 млн. рублей, что обусловлено ростом междугородного и исходящего международного трафика, соответственно.

Показатель OIBDA увеличился по сравнению с 2004 годом на 9,0% до 13 862,0 млн. рублей. Рентабельность по OIBDA практически не изменилась по сравнению с 2004 годом и составила 33,8%.

Амортизационные отчисления снизились по сравнению с 2004 годом на 4,8%, составив 7 136,0 млн. рублей.

Увеличение убытка от выбытия основных средств с 217,0 млн. рублей в 2004 году до 1 356,0 млн. рублей за 2005 год обусловлено активизацией работы по освобождению от неэффективных и непрофильных активов.

По итогам 2005 года операционная прибыль ОАО «Ростелеком» составила 400,0 млн. рублей по сравнению с 5 005,0 млн. рублей за 2004 год. Без учета убытка от обесценения внеоборотных активов операционная прибыль составила 5 370,0 млн. руб., что на 7,3% выше аналогичного показателя прошлого года.

Прочие доходы и расходы

Увеличение прочих доходов с 639,0 млн. рублей за 2004 год до 1 104,0 млн. рублей за отчетный период объясняется получением ОАО «Ростелеком» дополнительной прибыли от чистых процентных доходов и продажи финансовых вложений. Так, в 2005 году Компания реализовала принадлежавшие ей доли в ЗАО «Телмос», ЗАО «Телеком-Центр» и ОАО «МТТ», получив, таким образом, дополнительную прибыль в размере 408,0 млн. рублей.

Увеличение объемов размещения временно свободных денежных средств способствовало дальнейшему росту чистых процентных доходов Компании. Чистые процентные доходы увеличились по сравнению с 2004 годом на 74,0% до 809,0 млн. рублей.

Налоги

Расходы Компании по налогу на прибыль за 2005 год составили 695,0 млн. рублей.

Консолидация

Консолидированная финансовая отчетность за 2005 год включает результаты ОАО «Ростелеком», а также его дочерних компаний – ЗАО «Вестелком» и ЗАО «ГлобалТел». Операционные результаты ЗАО «ГлобалТел» были консолидированы в финансовой отчетности Компании начиная с 25 апреля 2005 года. В консолидированной финансовой отчетности ОАО «Ростелеком» за 2004 год ЗАО «ГлобалТел» учитывалось как зависимая компания.

Чистая прибыль

По итогам 2005 года консолидированная чистая прибыль ОАО «Ростелеком» составила 978,0 млн. рублей по сравнению с 4 266,0 млн. рублей за 2004 год. Без учета убытка от обесценения внеоборотных активов чистая прибыль составила 4 755,2 млн. руб., что на 11,5% выше аналогичного показателя прошлого года.

Аудиотрансляция конференц-звонка по результатам деятельности ОАО «Ростелеком» за 2005 год будет доступна на сайте ОАО «Ростелеком» в Центре инвестора и акционера по адресу www.rt.ru/icenter/ 3 июля 2006 года, начиная с 17.00 по московскому времени.

Приложения:

1. Консолидированные отчеты о прибылях и убытках за 2004 год и 2005 год в рублях;
2. Сокращенные консолидированные балансы на 31 декабря 2004 года и 31 декабря 2005 года в рублях.

Некоторые заявления, содержащиеся в настоящем пресс-релизе, являются «заявлениями, содержащими прогноз относительно будущих событий» в значении, придаваемом этому термину федеральными законами США о ценных бумагах, и на такие заявления распространяется действие положений указанных законов, предусматривающих освобождение от ответственности за совершаемые добросовестно действия.

Указанные заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, подвержены влиянию рисков, фактора неопределенности и иных факторов, в результате которых фактические результаты могут существенно отличаться от тех результатов, которые прямо указаны в данном пресс-релизе.

Данные риски включают в себя возможность изменения хозяйственных и финансовых условий деятельности Компании и перспектив ее развития; возможность изменения политической и экономической ситуации в России; изменение существующего или будущего регулирования российской отрасли связи; возможность изменения российского законодательства; а также воздействие конкуренции и иных факторов.

Более детальный обзор данных факторов содержится в Годовом Отчете Компании за последний финансовый год, составленном по форме 20-F, и иных публично раскрываемых документах Компании, представленных в Комиссию по ценным бумагам и биржам США. Большинство из указанных факторов находятся вне пределов контроля или возможности прогнозирования со стороны Компании. С учетом сказанного выше Компания не рекомендует необоснованно полагаться на какие-либо содержащиеся в настоящем пресс-релизе заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий.

Компания не несет каких-либо обязательств публично раскрывать какие-либо изменения к данному пресс-релизу с целью отразить события или обстоятельства, которые имели место после даты настоящего пресс-релиза, либо с целью указать на имевшие место непредвиденные события, за исключением случаев, когда такое раскрытие может потребоваться в соответствии с федеральными законами США о ценных бумагах.

За дополнительной информацией просьба обращаться:

Дирекция по связям
с общественностью и инвесторами
ОАО «Ростелеком»
Тел.: (499) 973 9920
Факс: (499) 973 9977
e-mail: rostelecom@rostelecom.ru

Приложение I

Консолидированные отчеты о прибылях и убытках за 2004 год и 2005 год в рублях

Млн, Рублей	2005	2004	% изменения
Доходы от российских операторов	25 227,0	22 648,0	11,4%
МН	6 772,0	6 160,0	9,9%
МГ	14 358,0	13 411,0	7,1%
Прочее	4 097,0	3 077,0	33,1%
Доходы от абонентов	8 955,0	8 740,0	2,5%
МН	2 633,0	2 900,0	-9,2%
МГ	3 768,0	3 886,0	-3,0%
Интернет	44,0	-	н.п.
Прочее	2 510,0	1 954,0	28,5%
Доходы от международных операторов	4 706,0	4 560,0	3,2%
Телефон	4 098,0	4 041,0	1,4%
Телекс, телеграф и др.	608,0	519,0	17,1%
Прочее	2 067,0	1 370,0	50,9%
Доходы	40 955,0	37 318,0	9,7%
Платежи международным операторам	(7 059,0)	(6 484,0)	8,9%
Платежи российским операторам	(8 741,0)	(7 883,0)	10,9%
Зарботная плата, прочие расходы на персонал	(6 242,0)	(5 109,0)	22,2%
Прочие налоги, кроме налога на прибыль	(492,0)	(587,0)	-16,2%
Уменьш. (увелич.) резерва по сомн. задолженности	140,0	(369,0)	н.п.
Прочие операционные расходы	(4 699,0)	(4 166,0)	12,8%
Операционные расходы до амортизации, убытка от выбытия основных средств и обесценения внеоборотных активов	(27 093,0)	(24 598,0)	10,1%
OIBDA	13 862,0	12 720,0	9,0%
Рентабельность по OIBDA, %	33,8%	34,1%	н.п.
Амортизационные отчисления	(7 136,0)	(7 498,0)	-4,8%
Убыток от выбытия основных средств	(1 356,0)	(217,0)	524,9%
Убыток от обесценения внеоборотных активов	(4 970,0)	-	н.п.
Операционные расходы	(40 555,0)	(32 313,0)	25,5%
Операционная прибыль	400,0	5 005,0	-92,0%
Операционная прибыль без учета убытка от обесценения внеоборотных активов	5 370,0	5 005,0	7,3%
Рентабельность по операционной прибыли, %	1,0%	13,4%	н.п.
Прибыль от участия в ассоциированных компаниях	169,0	(25,0)	н.п.
Проценты к уплате	(77,0)	(13,0)	492,3%
Проценты к получению	886,0	478,0	85,4%
Прибыль (убыток) от курсовых разниц	(168,0)	102,0	н.п.
Прибыль от продажи финансовых вложений	408,0	-	н.п.
Прочие внереализационные доходы (расходы)	55,0	72,0	-23,6%
Внереализационные доходы	1 104,0	639,0	72,8%
Прибыль до налогообложения и доли меньшинства	1 673,0	5 619,0	-70,2%
Прибыль до налогообложения и доли меньшинства без учета убытка от обесценения внеоборотных активов	6 643,0	5 619,0	18,2%
Расходы по текущему налогу на прибыль	(2 829,0)	(2 892,0)	-2,2%
Доходы (расходы) по отложенным налогам	2 134,0	1 539,0	38,7%
Доходы (расходы) по налогу на прибыль	(695,0)	(1 353,0)	-48,6%
Чистая прибыль (убыток)	978,0	4 266,0	-77,1%
Чистая прибыль без учета убытка от обесценения внеоборотных активов	4 755,2	4 266,0	11,5%

Приложение II

Сокращенные консолидированные балансы на 31 декабря 2005 года и 31 декабря 2004 года в рублях

Млн. руб.	31.12.2005 г.	31.12.2004 г.	% изменения
АКТИВЫ			
Внеоборотные активы	44 315	48 788	-9,2%
Основные средства	40 628	45 987	-11,7%
Оборотные активы	21 002	15 632	34,4%
Дебиторская задолженность нетто	5 232	5 375	-2,7%
Финансовые вложения для возможной продажи	12 238	8 150	50,2%
Денежные средства и их эквиваленты	2 398	1 255	91,1%
Итого активы	65 317	64 420	1,4%
СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА АКЦИОНЕРОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Собственные средства акционеров	49 697	50 838	-2,2%
Краткосрочные обязательства	7 470	6 158	21,3%
Текущая доля кредитов и займов	851	1 107	-23,1%
Долгосрочные обязательства	8 150	7 424	9,8%
Кредиты и займы за вычетом текущей доли	3 232	777	316,0%
Отложенные налоговые обязательства	4 171	5 954	-29,9%
Итого обязательства	15 620	13 582	15,0%
Итого собственные средства акционеров и обязательства	65 317	64 420	1,4%
Чистый долг¹	-10 553	-7 521	40,3%

¹ Показатель чистого долга рассчитывается как сумма обязательств по кредитам и займам за вычетом денежных средств и их эквивалентов, а также финансовых вложений для возможной продажи.